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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τους Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Υποδομών και 

Μεταφορών

Θέμα: Για τις απολύσεις στα ΚΤΕΛ στην περιφέρεια της Κρήτης.

Στις σημερινές δύσκολες και επικίνδυνες καταστάσεις που εξελίσσονται σε βάρος 
συνολικά των εργαζόμενων και γενικότερα του λαού μας, στον κλάδο των μεταφορών 
στην περιφέρεια Κρήτης -όπως και σε άλλες περιοχές της χώρας- οι εργοδότες με 
αφορμή τις συνέπειες από τον κορονοϊό έχουν ξεκινήσει σφοδρή επίθεση ενάντια στους 
εργαζομένους. Αυτή η επίθεση αποτυπώνεται στις εκατοντάδες απολύσεις, 
συγκαλυμμένες απολύσεις με τον μανδύα της δήθεν οικειοθελούς αποχώρησης, στη 
χορήγηση αδειών με αποδοχές ή άνευ και στις προσπάθειες μονομερούς επιβολής 
συστήματος εκ περιτροπής εργασίας.

Συγκεκριμένα, μόνο στην περιφέρεια της Κρήτης στα ΚΤΕΛ έχουμε περισσότερες από 
300 απολύσεις (250 στο ΚΤΕΛ Χανίων-Ρεθύμνου και 50 στο ΚΤΕΛ Ηρακλείου-Λασιθίου). 
Οι υπόλοιποι εργαζόμενοι, που δεν απολύθηκαν μέχρι στιγμής, πιέζονται να πάρουν 
άδεια απουσίας άνευ αποδοχών και η εργοδοσία προχωρά σε μονομερή επιβολή 
συστήματος εκ περιτροπής εργασίας, χωρίς τη συναίνεση των εργαζόμενων. Για όλα τα 
παραπάνω η εργοδοσία αξιοποιεί τις ευνοϊκές για αυτήν νομοθετικές ρυθμίσεις 
διαχρονικά των κυβερνήσεων, όπως και την κάλυψη που της παρέχει η σημερινή 
κυβέρνηση.

Οι παραπάνω απολυμένοι στα ΚΤΕΛ Κρήτης έρχονται να προστεθούν στις πάνω από 
100.000 απολύσεις που έγιναν τις τελευταίες μέρες. Η κυβέρνηση έχει καθολική ευθύνη 
για το κύμα απολύσεων που κατακλύζει τον κλάδο, καθώς όχι απλώς δεν παίρνει 
ουσιαστικά μέτρα προστασίας των εργαζομένων, αλλά με την πρότασή της για ευελιξία 
στις εργασιακές σχέσεις, έδωσε το σινιάλο στη μεγαλοεργοδοσία για να επιτεθεί και να 
επιδεινώσει τους όρους δουλειάς χιλιάδων εργαζόμενων.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση ώστε:
• Να θεωρηθούν με σαφήνεια άκυρες οι απολύσεις και οι βλαπτικές μεταβολές που 
έγιναν από την 1η Μαρτίου στα ΚΤΕΛ στην περιφέρεια της Κρήτης, όπως και σε όλες τις 
επιχειρήσεις.
• Να πραγματοποιούνται αυστηροί έλεγχοι για τα έκτακτα μέτρα που σχετίζονται με τη 
ρήτρα διατήρησης των θέσεων εργασίας. Καμία αρνητική μεταβολή στο προσωπικό των 
επιχειρήσεων για όσο διαρκούν τα έκτακτα μέτρα. Να αποκλειστούν όσες επιχειρήσεις δε 
συμμορφώνονται από τη χρήση των ευνοϊκών για αυτές κυβερνητικών μέτρων.
• Να καταβληθεί στο ακέραιο και κανονικά στην ώρα του το Δώρο του Πάσχα.
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